



## Отчет о работе Общественной организации «ЮЛА» в 2024 году

**В 2024 году «ЮЛА»** внесла существенный вклад в реализацию социальной и молодежной политики, в профилактику деструктивного поведения среди детей и молодежи Калининградской области. Было охвачено очной работой 3000 чел. подростков и молодых людей, членов их семей, людей, особо нуждающихся в поддержке и развитии, а также специалистов.

Из них: 2360 подростков приняли участие в очных мероприятиях, 406 подростков получили помощь или участвовали в создании творческих продуктов, 145 специалистов и ветеранов получили поддержку.

**Программа «Профилактика социально-опасного поведения среди подростков и молодежи, обучающихся в колледжах Калининградской области»**, которая началась осенью 2018 г., активно продолжалась в 2024 году.

Психологические поддерживающие еженедельные занятия для студентов колледжей **в формате Психологического Клуба** в офисе "ЮЛА" продолжались в офисе ЮЛА четыре раза в месяц, по субботам, продолжительность встречи 2 часа. В каждом занятии приняло участие не менее 7-10 человек, большинство неоднократно, общий охват 42 чел.

**Более 100 подростков и молодых людей** из социально-уязвимых групп получили социально-правовую и психологическую помощь. В т.ч. индивидуальное правовое и социально-психологическое консультирование студентов колледжей, обратившихся за помощью, сопровождение их в трудных случаях оказано **65 чел., многие проконсультированы неоднократно**. Комплексную помощь также получили молодые люди из числа детей-сирот, отчисленные или выпущенные из колледжей, по вопросам получения жилья и другим сложным случаям.

В августе 2024 года при поддержке Фонда Президентских грантов стартовал проект **«Социальный театр на службе профилактики деструктивного поведения у студентов колледжей Калининградской области, проживающих в общежитиях»**.

Проведён двухдневный выездной семинар-тренинг для специалистов - педагогов колледжей и школ, которые занимаются социальным театром в образовательных учреждениях, а также специалистов по работе с молодежью – **охват 23 специалиста и 5 студентов РГИСИ**.

Тренинг-интенсив по созданию первого, основного профилактического форум-спектакля по методике "Открытая сцена", в Калининграде, М. Архипов – **13 человек актёров** закрепились как основной состав проекта. (конец сентября 2024) (часть ребят из числа сирот).

Проведен Стартовый форум для студентов колледжей, в том числе волонтеров прошлых проектов, а также для педагогов и специалистов по работе с молодежью. Показан профилактический спектакль в формате «форум театр» по методике «Открытая сцена» - «Ошибка выжившего в общежитии» 30 сентября 2024. 54 зрителя – **44 студента и 10 специалистов**. На форуме приняли участие команды из 6 колледжей региона.

Профилактический форум-спектакль "Ошибка выжившего в общежитии" показан в 8-ми колледжах Калининградской области. **Всего 797 зрителей студентов**.

Проведены циклы по 8 тренингов в 4 общежитиях колледжей, с охватом в среднем по 25 чел, 101 чел приняли участие. 4 форум-спектаклей миниатюр по 15-20 минут поставлен и показано широкому кругу студентов. После каждого показа проведена дискуссия на тему профилактики поведения высокого риска. Количество охваченных студентов колледжей более **300**.

По инициативе Министерства молодёжной политики был создан дополнительный спектакль «И сердце стало черно-белым» (ремейк прошлогоднего спектакля), в создании которого приняло участие 10 молодых людей. Он был показан 3 раза и обсуждён в рамках регионального проекта «Обратная связь» для 40 специалистов (методический показ) и 380 подростков Калининграда и области. АНО «Становление» -партнер.

Итого в мероприятиях проекта «Социальный театр на службе» приняло участие в качестве **зрителей 1663 студентов, глубинное воздействие получили 114 подростков, 73 специалиста** повысили компетентность. Т.о. 1850 чел охвачены работой офлайн. Объём освоенных средств проекта в отчетном году составил 1180 тыс. руб.

Записи спектаклей опубликованы для профилактической работы, 900 чел охвачено через информационные каналы.

Проект «Китобои: "Страну надо кормить". Студенты изучают историю Калининградской китобойной флотилии» стартовал 1 февраля 2024 года при поддержке Президентского Фонда Культурных Инициатив.

Это продолжение работы по вовлечению студентов колледжей в изучение истории региона в послевоенные годы, в т.ч. через создание медиа материалов. Среди них большинство дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей (и лица из их числа), подростки из неблагополучных семей. Социально-педагогическая работа с ними тесно сопряжена с социальной поддержкой. Также оказана социальная помощь ветеранам китобойной флотилии.

За 2024 год более **700 подростков** познакомились с историей страны и с профессиями прошлого, в т.ч. рыболовецкой отрасли. Около **150 человек приняли участие в съемках и создании медиа материалов**, а творческая группа,

состоявшая из 30 чел., освоила основы творческих профессий, участвовала в изготовлении и постпродакшне медиа материалов. Заботой и вниманием было окружено 23 ветерана. Еще 49 взрослых - родители и родственники студентов, члены семей ветеранов, педагоги, другие заинтересованные зрители офлайн, посетили мероприятия проекта

Силами творческой группа создан фильм «Сказка о найденном времени» о погружении молодёжи в прошлое, с элементами реконструкции, сняты 10 медиа-материалов 8 из них смонтированы и размещены в сети и получили более 1500 просмотров.

Фильмы были показаны на публичных мероприятиях, эксперты выступали в колледжах с лекциями. Охват зрителей составил 200 чел.

Итого работой офлайн в данном проекте было **охвачено 922 чел.**

О проекте писали местные СМИ. Фильмы доступны на сайте «ЮЛА». Объём освоенных средств проекта в отчетном году составил 1 948 тыс. руб.

**Онлайн просвещение молодежи и специалистов** через ведение телеграмм канала организации ("КОПерНиК" 200 подписчиков) и сообщества "Общественная организация "ЮЛА" в Вконтакте (900 подписчиков) – новостная лента, описание показов, тренингов, проделанная работа, рост и результат ребят. А также, созданы видео-версии форум-спектаклей (более 500 просмотров). Итого **1600 чел охвачено** работой онлайн.

В 2024 году проект «**Сила молодых**», реализованный в 2023 году, вошел в ТОП-100 Фонда Президентских Грантов.

Кроме того, члены ЮЛА внесли существенный вклад в разработку **Алгоритма сопровождения молодых людей, попавших в трудную жизненную ситуацию в связи с употреблением наркотиков**, разработали блок сопровождения несовершеннолетних. Работа проводилась членами экспертной рабочей группы, в которую входили эксперты ЮЛА, в рамках проекта АНО «Становление»

Председатель Совета

Общественной организации «ЮЛА»

Осипенко В.Е